



Milí spoluobčané, drazí sousedé,

máme tady březen. Při pohledu z okna na modrou oblohu a stále smělejší sluneční paprsky – i přes ranní mrazíky - doufám, že letos už za kamna nevezem. Všichni v mém okolí jsou již natěšeni na krásné jarní slunečné dny spojené třeba s výlety do okolí. Okolí Černošína nabízí nespočet možností k výletům nebo jen k bezcílnému toulání. Těším se, že se někde potkáme.

Březen je také měsícem knihy. Přiznám se, že v mládí jsem býval pilnějším čtenář, nyní se mi tolik nedaří. Doufám, že pro mnohé z Vás je kniha každodenním kamarádem. V každém případě bych chtěl všechny pozvat do naší nádherné knihovny, která je pro Vás ve 2. patře našeho městského multifunkčního centra otevřena každý čtvrtek od 12:30 do 15:30. Na všechny se těší naše šikovná knihovnice Alena Pivoňková. Nesmělí mohou využít služeb dvou knihobudek.

Také pro letošní rok schválilo zastupitelstvo plán investic, který jste si mohli přečíst v prosincovém zpravodaji. Od počátku roku se nám podařilo na mnoha jeho bodech zapracovat a posunout se. Co to znamená ve skutečnosti?

Například to, že naši nejmenší se ve své mateřské škole mohou po ložském vybudování třetí třídy těšit na její zateplení. Blíží se ukončení projektových prací na pěšině ve Svojšínské ulici. Začala příprava výběrového řízení na úpravnu vody pro naše spoluobčany v Krásném Údolí. Spolu s příslušnými úřady se rozjela příprava rozšíření našeho dětského hřiště pod pilou. A slibuji, bude to bomba, něco úplně nového. Podali jsme také několik žádostí o dotace směřující zejména do zvelebení všech našich místních částí. Držme si palce, abychom byli úspěšní a mohli naplánované akce zrealizovat.

Ne vše se zcela podaří. Jak je napsáno dále v tomto čísle, jsem smutný, že naše dočasná stavba odpadového stání na Třebeli měla ještě kratší život, než by tipovali největší pesimisti. Ale nevzdáváme se, slibuji, že i v letošním roce přibudou nová odpadová stání.

Jarní počasí vyzývá také k úklidu a zvelebení našeho okolí. Také letos se Černošín, již potřetí, zapojí do celostátní úklidové akce Uklidme Černošín. Věřím, že navážeme na loňský nárůst účastníků a v sobotu 29. března vyrazíme do okolí Černošína na akci Uklidme Černošín. Pro účastníky je samozřejmě připravena závěrečná chutná a voňavá tečka.

Kvalitu života neposuzuji jen podle pravidelných zpráv o vývoji HDP. Pro mě je jedním z měřítek například účast místních na akcích, které pro ně neúnavní dobrovolníci z kulturní komise i pracovnice úřadu, muzea připravují. Všem jim za tuto činnost mockrát děkuji!

V letošním roce jsem byl tedy potěšen účastí na únorovém městském plesu. Na besedě o ptácích Tachovska nezůstala ani jedna volná židle.

Finišují přípravy na letošní tradiční černošínskou Pouť sv. Jiří. Je to taková vlajková loď našich venkovních kulturních akcí. Kulturní program je zařízen, stánkaři připraveni, teď ještě objednat počasí a v sobotu 26. dubna se těším na viděnou.

Děkuji i členům našich spolků za jejich práci a nadšení – hasiči uspořádali Ples hasičů, maškarní rej pro nejmenší a chystají pro nás jistě napínavé závody. Sokolové jsou v plné přípravě na jarní část jejich soutěže a já se těším, že si budeme moci zahalekat „Je to doma“.

Aktivní jsou i občané místních částí, na rok 2025 mají naplánováno plno zajímavých akcí a jistě rádi přivítají každého návštěvníka.

Přehled o dalších akcích v následujícím období najdete na dalších stránkách zpravodaje, na webových stránkách města i na vývěškách.

Všem přeji plno sil ke splnění Vašich plánů a přání

Váš starosta
Vladimír Krejča

Město Černošín

ŽIVOTNÍ JUBILEA BŘEZEN – ČERVEN 2025

Marie VAŇKOVÁ

Lydie ČEJKOVÁ

Jiří MACEK

Věra HONZLOVÁ

Margita BENEDIKTOVÁ

Jiřina LATISLAVOVÁ

Jiří KOUTECKÝ

Svatava STEINEROVÁ

Marie VAVŘÍKOVÁ

Marie KUBOVSKÁ

Vladislav POSPÍŠIL

Marie MACKOVÁ

Ignác TANCOS

Lubomír BRAUN

Irena BLÁHOVÁ



*Všem jubilantům blahopřejeme a do dalších let
přejeme hodně štěstí, zdraví a spokojenosti.*

SPOZ ve spolupráci s městem Černošín
pořádá

*dne 7.5.2025 od 15 hodin
na sále KSC Vlčák*



*Posezení se seniory
ke Dni matek*

*Můžete se těšit na vystoupení dětí z MŠ
Černošín*

*Přijďte si s námi posedět, poslechnout hudbu
nebo zatančit*

Připraveno bude malé občerstvení

MĚSTSKÝ ÚŘAD ČERNOŠÍN INFORMUJE:

Malé zamyšlení nad §39 zákona o silničním provozu

Vážení spoluobčané,

již několik let jsou obě části černošinského náměstí označeny jako obytná zóna. Výše uvedený paragraf nám obytnou zónu definuje jako zastavěnou oblast, jejíž začátek je označen dopravní značkou „Obytná zóna“ a konec je označen dopravní značkou „Konec obytné zóny“.

Dále je zde napsáno, že v obytné zóně smějí chodci užívat pozemní komunikaci v celé její šířce, na pozemní komunikaci jsou povoleny hry dětí. Řidič zde smí jet rychlostí nejvýše 20 km za hodinu, musí dbát zvýšené ohleduplnosti vůči chodcům, které nesmí ohrozit; v případě nutnosti musí zastavit vozidlo. Zároveň musí chodci umožnit vozidlům jízdu, což platí i pro děti hrající si v obytné zóně.

Zákonodárce se dále věnuje i stání vozidel – paragraf uvádí, že stání je dovoleno jen na místech označených jako parkoviště. Takto označené plochy na náměstí máme, mnozí je jistě využívají.

Chtěl bych Vás všechny požádat o dodržování výše uvedených ustanovení. Neboť toto je nejen projevem respektu k zákonu, ale zejména projevem ohleduplnosti ke svému okolí, ke svým sousedům.

Děkuji.



starosta
Vladimír Krejča

Město Černošín - údaje z evidence obyvatel

Obec	Počet obyvatel k 31.12.2024
Černošín	875
Krásné Údolí	43
Lažany	11
Lhota	-
Ostrovce	30
Pytlův	28
Třebel	29
Víchov	94
Záhoří	6
Celkem	1116
Počet cizinců k 31.12.2024	57
Narození	2 chlapci 1 děvčátko
Úmrtí	7 mužů 10 žen
Přistěhovaní	20
Odstěhovaní	18

Jana Marková, ohlašovna

INFORMACE O POPLATCÍCH

POPLATEK ZA ODPADY V ROCE 2025

Poplatek za obecní systém odpadového hospodářství (odpady) se pro rok 2025 nezměnil, zůstává ve výši 450,- Kč/poplatníka.

Více informací: [OZV č. 3/2023 o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství](#)



POPLATEK ZA PSA V ROCE 2025

Výše poplatku v roce 2025 také nebyla měněna

Více informací: [OZV č. 5/2024 o místním poplatku ze psů](#)

PLATEBNÍ ÚDAJE

Poplatek	Variabilní symbol	Číslo účtu
Nájem pozemků	2131	26223704/0600
Poplatek ze psa	1341	26223704/0600
Pronájem hrobového místa	2111	26223704/0600
Platba za svoz komunálního odpadu	1345	26223704/0600
Nebytové prostory	2132	26223704/0600
Správní poplatek	1361	26223704/0600
Nájem bytu	2132	205388539/0600

Pro správnou identifikaci platby, prosíme, uvádějte do poznámky vždy jméno a příjmení, u poplatku za odpad číslo i popisné nebo evidenční nemovitosti.

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ

Od 1. 1. 2025 je účinná nová **Obecně závazná vyhláška města Černošín, o stanovení obecního systému odpadového hospodářství č. 7/2024**, kterou schválilo Zastupitelstvo města Černošín na svém zasedání dne 28. 11. 2024. Podrobnější informace naleznete na webových stránkách města: Město Černošín → Město → Vyhlášky a nařízení (<https://www.cernosin.cz/mesto/vyhlasky-a-narizeni/>).

Povinný sběr textilu od ledna 2025

Od 1. 1. 2025 jsou obce ze zákona (konkrétně dle § 59 odst. 2 zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech) povinné nabídnout občanům **možnost odevzdat textil v rámci tříděného sběru jako odpad**. Důvodem je reakce na rostoucí podíl textilu v komunálním odpadu.

Separovaný textil tak bude možné v lepším případě **znovu použít** nebo alespoň efektivněji **recyklovat**. Tím se zároveň sníží množství skládkovaného odpadu. Dle Ministerstva životního prostředí se totiž ročně v České republice vyhodí okolo 180 tisíc tun textilu. Pokud dojde ke smíchání textilií s jinými odpady, například v popelnici na směsný odpad, možnost oddělení a efektivní recyklace se tím snižuje.

V Černošíně jsou umístěny dva kontejnery na sběr textilu:

Pro sběr textilu v **režimu odpadu je učen kontejner na stanovišti Javorová ul.** Do tohoto kontejneru patří veškeré oblečení, boty, tašky, kabelky, batohy, povlečení, potahy, deky, záclony, závěsy, ubrusy, utěrky, ručníky, šály, čepice, rukavice atd. Vyhazovat se mohou textilie jak čisté, špinavé, roztrhané i nevypratelné. Nesmí být ovšem kontaminované nebezpečnými látkami.

Kontejner na textil na stanovišti Stříbrská ul. u parkoviště je i nadále veden v režimu předcházení vzniku odpadů (pro charitativní účely).

Třídění, a to nejen textilu, je jednoduchý a efektivní způsob, jak se podílet na ochraně naší planety.

Jak správně třídit odpad do barevných kontejnerů?

Papír	Plast	Sklo	Nápojový karton
✓ krabice karton lepenka	✓ lahve PET lahve	✓ skleněné lahve od nápojů	✓ kartonové obaly od omáček, smetany
✓ noviny časopisy reklamní letáky	✓ sáčky folie polystyren	✓ skleněné nádoby	✓ kartonové obaly od džusů
✓ obálky sešity	✓ plastové nádoby	✓ tabulové sklo	✓ kartonové obaly od mléka
✓ kancelářský papír	✓ kelímky krabičky výrobky z plastů	✗ varné a laboratorní sklo	✗ obaly od chipsů
✗ pleny hygienické potřeby	✗ plastové trubky podlahové krytiny	✗ keramika porcelán	✗ blistry (kombinované obaly)
✗ mokrý, mastný a znečištěný papír	✗ plastové nádoby od olejů a chemikálií	✗ zrcadla drátěné sklo autosklo	✗ znečištěné kartonové obaly

EKO KOM

Způsoby sběru tříděného odpadu se mohou lišit v jednotlivých městech.

Podrobnější informace o třídění a recyklaci odpadů v ČR naleznete na www.jaktridit.cz



EKO KOM



EKO KOM



EKO KOM

Do těchto nádob již nic nevytřídíme



kontejnerové stání Třebel po požáru 17. 2. 2025



... původní stav před požárem

*Alena Pivoňková
MěÚ Černošín*



Město Černošín

zabezpečuje ve spolupráci s firmou EKODEPON s.r.o.

Mobilní sběr

objemného odpadu, nebezpečných složek komunálního odpadu a zařízení zpětného odběru, který proběhne

na sobotu 5. 4. 2025

na níže uvedených stanovištích a v následujících časech

Ostrovce	08:00 – 08:15	Lažany	08:20 – 08:40
Třebel	08:50 – 09:15	Vichov	09:25 – 10:00
Pytlav	10:05 – 10:25	Krásné Údolí	10:30 – 10:50
Černošín (areál bývalý KOZAK)	10:55 – 11:30	pouze ve vymezeném čase!!!	

Ve vymezených časech mohou občané předat do mobilní sběrné firmy EKODEPON s.r.o. následující nebezpečné odpady:
obaly se zbytky barev a laků, obaly (plastové, plechové) znečištěné škodlivinami, olověné akumulátory, pneumatky, oleje, olejové filtry, hadry a sorbenty znečištěné škodlivinami, staré léky, zbytky ředidel a rozpouštědel, případně další nebezpečné složky vyskytující se v komunálním odpadu. **Laboratorní chemikálie neodebíráme!!!**

Odpad s obsahem azbestu (eternit) neodebíráme!

Do zpětného odběru lze předat:

televizory, PC + monitory, lednice, mrazáky, zářivky, výbojky a veškeré ostatní elektrospotřebiče, přenosné baterie – monočlánky, olověné akumulátory.

Současně bude přistaven velkoobjemový kontejner, případně svozové vozidlo na objemný komunální odpad

(části vyřazeného nábytku, koberce, lina, odpady z vyklizení půd a sklepů apod.)

Veškeré odpady budou od občanů přebírány zdarma!!!

Žádáme občany, aby uvedené odpady a zařízení zpětného odběru předávali do mobilní sběrné pouze ve shora uvedených časech dle harmonogramu z důvodu ukládky odpadů přímo do odpovídajících prostředků. Pokud bude na stanovišti hromada odpadu (černá skládka) již předem a naši pracovníci ji nebudou schopni zlikvidovat v časovém intervalu dle harmonogramu, dopouští se původce černé skládky přestupku dle zákona o odpadech a vystavuje se možnosti udělení pokuty, kterou mu může obec udělit.

Upozorňujeme občany, že v rámci mobilního sběru nebudou odebrány jakékoliv vyřazené díly z aut a autovraků!!!

Děkují Vám pracovníci společnosti EKODEPON s.r.o.

MATEŘSKÁ ŠKOLA

TĚŠÍME SE NA JARO

Zima se již pomalu vzdává svého kralování a jaro se již nedočkavě hlásí o slovo. Děti ze školky se radují z prvních kytiček a těší se na své jarní cyklistické výlety. Vždyť toto roční období jim nabízí velká dobrodružství.

I zima přinesla dětem mnoho zážitků. Po předvánočních besídkách a nadělování si v lednu připomněly tradici TŘÍ KRÁLŮ. Pohádkovým projektem POJĎTE SE MNOU DO POHÁDKY navštívili kluci a holčičky 1. a 2. třídy kouzelný svět příběhů, ve kterých vždy vítězí dobro nad zlem. Ve 3. třídě si zase děti vyprávěly o povoláních a řemeslech. Malí pekaři si vyzkoušeli upéct bábovku stejnou, jako jim doma připravují jejich maminky.

S pohádkami přijelo do školky také sférické kino. S velkým kufrem pokusů zapůjčeným od MAS ČESKÝ ZÁPAD si starší děti užily odpoledne plné zábavy. Předškoláci navštívili před zápisem své kamarády v základní škole. Seznámili se s prostředím a strávili zde příjemné dopoledne. Nadšeny byly děti ve 3. třídě také

z akce MALÝ STAVITEL. Vzdělávací program byl připraven MALOU TECHNICKOU UNIVERZITOU



Princezny, superhrdinové, zvířátka, pohádkové postavičky se objevili v mateřské škole při karnevalu pořádaném v době masopustu. Děti si užily dopoledne v převlecích, zpívaly, tancovaly, radovaly se a hodovaly. Paní kuchařky jim připravily k obědu smažené vdolky s povidly. A co čeká děti v jarních měsících? V březnu

navštíví starší děti KNIHOVNU v Černošíně, kde nakouknou do světa dětských knížek. Se zimou se všichni rozloučí tradičním VYNESENÍM MORANY.

Při dopolední akci ve školce je čeká SETKÁNÍ S OPIČKOU a dalšími zvířátky, které je ve školce navštíví.

O JABLŮNCE si budou děti vyprávět s p. Petrou Čechurovou, která za dětmi pravidelně jezdí z Ekocentra Tymián. Společně s rodiči proběhnou VELIKONOČNÍ DÍLNÍČKY s vystoupením dětí. Starší kluci a holčičky navštíví v rámci vzdělávání firmu EKODEPON. V květnu proběhne ZÁPIS NOVÝCH DĚTÍ DO MŠ. ROZLOUČENÍ S PŘEDŠKOLÁKY a výlet budou posledními akcemi školního roku.

Prejeme dětem a jejich rodičům jaro plné barev, vůní, zážitků a dobré nálady.

Kolektiv MŠ

ZÁKLADNÍ ŠKOLA

CO SE DĚJE VE ŠKOLE?

ZIMA V 1. TŘÍDĚ

Těšení na Ježíška jsme si zkracovali čtením, psaním a počítáním. A to nejen dnů a pytlíčků ve třídním adventním kalendáři. V prosinci jsme také sváděli boje s bacily. Zvládli jsme si vyrobit dřevěné domečky – vánoční dekorace pro naše domovy.

Pilně jsme pracovali na přípravě výstavy Kořeny. Třídu jsme si vyzdobili vánočním stromečkem, okna byla plná sněhových vloček a také na dveřích vyrostl jeden velký vánoční strom, který nás naučil spolupracovat při tvorbě tak velkého díla. V posledním školní den v roce 2024 jsme si užili zábavné vánoční úkoly, ochutnali cukroví. Dokonce jsme se dočkali Ježíška, prvňáčci od něj dostali knihu, kterou si brzy společně přečteme.

V novém roce jsme si užili projektové vyučování, na které jsme pozvali i druháčky, se kterými společný čas trávíme v tělocvičně, ale pro jednu jsme sport vyměnili za fyziku. Díky zapůjčení luminiscenčního kufříku od MAS Český západ jsme měli šanci zkusit několik pokusů. Nejvíce se nám líbily svítící obrázky. Také jsme zjistili, že jediné ovoce, které pod UV světlem svítilo, bylo kiwi. Podívali jsme se, jak dobře si umíme umýt ruce. Pomocí luminiscenčního roztoku jsme si potřísnili ruce, posvítili si na ně a viděli jsme svítící tečky, které měly vytvořit iluzi bakterií. Poté jsme si myli důkladně ruce a zjišťovali pod UV světlem, jak se nám to povedlo. Nebo na jaká místa zapomínáme.

V průběhu února jsme opět bojovali s bacily. Některé děti proležely i jarní prázdniny, což nás mrzelo. Ale přesto všechno hlásíme do světa, že čteme ve Slabikáři a to dokonce krátké příběhy složené z vět. Počítat umíme do deseti. Píšeme krásně a to perem. V posledním týdnu měsíce února jsme zvládli další projektový den – den s ledními medvědy. Protože 27. 2. je světový den ledních medvědů a nám sníh chybí, vydali jsme se ochladit po svém – cestou na severní pól. V tento den jsme o medvědech četli, lovili ryby se slovy a skládali věty, které jsme potom četli. Také jsme počítali příklady, které nesli medvědi na zádech. Porovnávali soby, ledové kry nebo sněhové vločky. Cílem projektu bylo uvědomit si, že lední medvěd a tučňák mohou na obrázku být kamarády, ale v přírodě se potkat nemohou. Žáci si tedy prohlédli zeměkouli a zjistili, že každý žije na jiném pólu. Zvládli jsme první myšlenkovou mapu, která se týkala právě faktů o ledních medvědech. Tu jsme tvořili po přečtení článku o medvědech. Zima je tímto projektem úspěšně uzavřena a těšíme se na jaro.

CO SE DĚJE V DRUŽINĚ?

Zimní měsíce ve školní družině trávíme nejen společnými hrami, ale i kreativním vyráběním a tvořením. Z papíru jsme vykouzlili čepice, šály, rukavice, sněhuláky, zasněženou krajinu a dekorace na chodby školy. Moc jsme si oblíbili stavebnici „Cihličky“, ze které si stavíme různé objekty, domečky a věže. Rozvíjíme tak naši fantazii, prostorové vidění a trpělivost. V rámci projektových dnů jsme vypalovali do dřeva své iniciály a vyrobili si krásné přívěšky. Naučili jsme se vyvolávat kolorované fotografie v temné komoře, kde vznikla zajímavá a hezká díla. Také jsme si vyzkoušeli úpravu digitálních fotografií na PC a domů jsme si mohli odnést

magnetku se svou fotografií. Z výrobku jsme měli velkou radost. Nyní se už těšíme na vítání jara, jarní vyrábění, na krásné počasí a pobyt venku.

VÝSTAVA KOŘENY

V sobotu 11. ledna jste měli možnost navštívit vernisáž výstavy žakovských prací s názvem KOŘENY. Vernisáž a celá výstava byla v Muzeu Černošín. Na díla umělců z celého prvního stupně naší základní školy se přišly podívat čtyři desítky návštěvníků. Na vernisáži jste mohli zhlédnout video, kde žáci malovali pískem, tedy techniku sand art. Nebo svítící objekt, inspirovaný moderní architekturou. Akční umění, emoční kresbu a další zajímavá díla.

Protože část výstavy byla zaměřena na fotografii, na výstavě proběhl happening, při něm měli návštěvníci možnost si udělat vlastní fotografii. Tuhle činnost si moc užily děti, které se přišly na vernisáž podívat. Výstava je součástí diplomové práce paní učitelky Veroniky Leberzahn Slabyhoudkové. Ta si ve své práci dala za cíl ukázat veřejnosti, jak jsou žáci 1. stupně základní školy šikovni a že jejich díla patří na zdi galerií. Na výstavě spolupracovala také paní učitelka Vlasta Andršová, která právě dokáže žáky nadchnout pro umění.

Žáci také u příležitosti této výstavy vytvořili jedinečné tašky, které si za cenu 80 Kč můžete koupit v budově 1. stupně základní školy. Zakoupením tašky podpoříte malé umělce v další výtvarné tvorbě.

HURÁ DO PROJEKTŮ

Naše škola se v loňském školním roce zapojila do Operačního programu Jan Amos Komenský. Jeho cílem je podpořit kvalitu a dostupnost vzdělávání na všech úrovních. Díky tomuto programu jsme mohli uskutečnit následující akce:

Počátkem prosince (9. 12. 2024) se žáci druhého stupně naší školy vypravil na výstavu Tutanchamon do Prahy. O starověkém Egyptě se ve škole sice učíme, obrázky z učebnic známe, ale nic se nevyrovná tomu, když na vlastní oči můžete spatřit monumentální poklady Howarda Cartera – objevitele Tutanchamonovy hrobky. S audioprůvodcem si mohl každý sám, dle svého tempa, objevovat unikátní koncept prezentace Tutanchamonových pohřebních místností v historicky přesné podobě. Užili jsme si také kouzelnou rozšířenou realitu, poznali jsme staroegyptské bohy, zvyky a tradice. Nejkrásnější byla samotná Tutanchamonova maska, na kterou jsme se asi nejvíce těšili.

Abychom prověřili pozornost žáků, cestou zpět museli vyplnit pracovní list k dané výstavě.

Další akce byla určena pro žáky prvního stupně ZŠ Černošín, kteří 26. 2. 2025 navštívili Techmania Science Center v Plzni.

První zastávkou naší vědecké expedice bylo planetárium. V kinosále s nejmodernější projekční technologií jsme se vydali na komentovanou prohlídku oblohy.

Další část exkurze nás zavedla do interaktivní expozice "Využijte všechny smysly". Zde jsme si vyzkoušeli, jak naše smysly reagují na různé podněty (optické iluze, zvukové frekvence aj.). Zjistili jsme, že naše smysly nejsou neomylné – dají se snadno oklamat.

V další interaktivní expozici jsme objevovali zákonitosti vody. Pozorovali jsme vodní vír. Stačilo zatočit proudem a sledovali jsme zajímavý efekt. Experimentovali jsme s vodními turbínami a viděli, jak voda pohání stroje a vyrábí energii. Díky speciálnímu bazénku jsme si prakticky vyzkoušeli, proč některé předměty plavou a jiné se potápí.

Velmi zajímavý byl fyzikální experiment s tekutým dusíkem (-196°C). Tento prvek, běžně používaný ve vědě a průmyslu, nám odhalil své fascinující vlastnosti. Zelenina se změnila v kusy ledu, nafouklý balonek byl křehký jako sklo. Na závěr byl dusík nalit do pet lahve, tam se začal měnit na plyn a lahev explodovala s ohromným rachotem.

Po náročném objevování jsme se občerstvili v jídelně, kde si děti mohly vybrat ze široké nabídky dobrot. Před odjezdem jsme si nezapomněli koupit ještě nějakou vědeckou památku v obchůdku se suvenýry.

Návštěva Techmanie nám ukázala, že věda nejsou jen vzorečky a teorie, ale že je plná zábavy a objevování.

Poznámka: V současné době Techmania nabízí zdarma vstupenku pro budoucí prvňáčky v Plzeňském kraji. Skvělá příležitost pro další malé objevitele!

OLYMPIJSKÁ KLÁNÍ



Při slově olympiáda se nám asi všem vybaví Paříž, kde proběhly poslední letní olympijské hry a my jsme je mohli sledovat v televizi. Olympiád se mohou účastnit i naši žáci, soutěží v nich v rámci školních, okresních a krajských kol předmětových soutěží. I letos jsme vyslali pět žáků naší školy, aby nás reprezentovali v jazykových znalostech. Děti se zapojily do soutěže v anglickém jazyce, německém jazyce, ale změřily síly i v jazyce rodném. V okresním kole olympiády v německém jazyce byly úspěšné spolužačky z 8. ročníku. Emily

Mečlová zvítězila a Laura Špičková obsadila pěkné 3. místo. V krajském kole bude ZŠ Černošín zastupovat vítězka Emily.

Během přípravy na tyto soutěže děti rozvíjejí své jazykové dovednosti, prohlubují své znalosti v oblasti slovní zásoby, gramatiky, ale i schopnosti se vyjadřovat

plynule. Musí být kreativní a flexibilní ve svém myšlení, což jim umožňuje přicházet s originálními nápady, které využijí při úkolech, na které nemají možnosti se předem připravit. Tím žáci posilují svou sebedůvěru, která má pozitivní vliv na jejich osobnostní rozvoj.

Schopnost komunikovat nejen v rodném, ale i cizím jazyce je velmi cenná pro budoucí kariéru našich žáků, ať už budou studovat či pracovat v jakémkoli oboru.

SOUTĚŽÍ SE NEBOJÍME

Není důležité vyhrát, ale zúčastnit se. Díky tomuto heslu se řada prací našich žáků účastní různých soutěží. Jednou z nich byla soutěž Českého zahrádkářského svazu Tachov – Úroda ze zahrádky. Úkolem soutěžících bylo namalovat či vyrobit dílo, které by splňovalo dané téma. V této soutěži jsme dosáhli velkého úspěchu – M. Daneš (1. místo, kresba), žáci 4. ročníku (1. místo, polytechnická práce). Zvláštní cenu poroty si odnesla S. Keplová a N. Syrová. Obě děvčata vytvořila obrázky pomocí linorytu, který neměl vlastní soutěžní kategorii.

Dále jsme se zapojili do výzvy programu „Elixír do škol“. Výzva zněla: Přehraj desku! Jak ale přehrát gramofonovou desku? Každá třída vymyslela různé způsoby a použila odlišné materiály. 2. třída vytvořila motýlí gramofon, který se roztáčel jako káča. 4. třída roztočila gramofon pomocí páky ze staré garnýže a gumy, 5. třída recyklovala staré hodiny, 6. třída využila malý plastový hrnčířský kruh, 8. třída papírové trubky. Matyáš Veverka ze 7. třídy dokonce doma sestavil samohybný gramofon na baterie ze starého mixéru (z motoru) a s pomocí svých spolužáků se mu desku podařilo celou přehrát. Někde gramofon vyloudil jen tóny, jinde i slova a celé věty, nadšení dětí bylo ale pokaždé obrovské. Uvidíme, jak naše gramofony oslní hodnotící porotu.



kolektiv učitelů ZŠ Černošín

ZÁPIS DO 1. TŘÍDY ZŠ ČERNOŠÍN

3. A 10. DUBNA 2025

V BUDOVĚ 1. STUPNĚ ZŠ

PODROBNĚJŠÍ INFORMACE
NALEZNETE NA WEBU ŠKOLY
WWW.ZSCERNOSIN.CZ



TJ SOKOL

Fotbal – muži

Vážení sportovní přátelé a podporovatelé TJ SOKOL Černošín, zdravíme Vás ve dnech, kdy zima pomalu odchází a jaro a slunce nám začíná ukazovat svoji sílu.

Trávník se zazelená a my věříme, že se společně s Vámi opět setkáme na mnoha utkáních, která jsou před námi.

Srdečně Vás zveme na první utkání dne **23. 3. 2025 v 15.00 hodin** na domácím hřišti s TJ TATRAN CHODOV. Přijďte nás podpořit, přijďte na dobré pivo a klobásku.

Ani přes zimu jsme nelenili a novou sezónu se poctivě připravovali. Snad se úsilí promítne do našich výsledků.

Za co cítíme vděčnost, je podpora Města Černošín a zastupitelstva města schválením Žádosti o dotaci na činnost spolku pro rok 2025 (ZM č. 20 ze dne 30. 1. 2025) ve výši 548.000,- Kč. Nejde jen o podporu fotbalistů, oddílu mladých fotbalistů, ale také oddílu stolního tenisu, oddílu tanečnic a cvičenek, posilovny.



Sokol přináší sport pro každého, bez rozdílu věku. Sokol vede k pohybu a společným aktivitám. Sokol je otevřený všem, rádi rozšíříme naše řady o nové členy.

Zhodnocení uplynulého roku a nastavení plánů dalších proběhne tradičně na Valné hromadě, která nás čeká 8. 3. 2025 v Motorestu Vlčák.

O plánovaných utkáních a aktivitách spolku Vás budeme průběžně informovat. Voňavé sportovní jarní dny.

Za TJ SOKOL Černošín z.s.
Radek Drozda, předseda

Stolní tenis

Stolní tenisté dohrávají druhou polovinu sezony 2024 – 2025. Team A v Op1 bojuje o konečné čtvrté místo a team B bojuje o záchranu v Op 1 a bohužel vždy jen krůček od vítězství. Proto má na kontě tři remízy.



V závěru roku se několik hráčů účastnilo Okresního přeboru jednotlivců, kde byla celkem okresní smetánka a hráči kteří hrají divizi, ale i třetí ligu a myslím, že ostudu jsme neudělali. Ve čtyřhře dvojice Alois Novák a Myška Václav obsadily třetí místo a ve dvouhrách V. Myška se umístil na 5-8 místě. 14. 12. 2024 jsme uspořádaly turnaj v Černošíně za účasti 24 borců se hrály kategorie amatér na 3. místě A. Kohut na druhém J. Martínek a první M. Podradský. Ve čtyřhrách na třetím skončily Myška V. ml. - Bůzek M., na druhém místě Krejčí A. – Mautner F. a vítězství Uzumov M. – Kisela J. Ve dvouhrách registrovaní byla i okresní špička a Černošínský odchovanec momentálně hostující v Praze. Na třetím místě Bystroň O., z TJ Staré Sedliště, na druhém místě Krejčí A., TJ Slavoj Chodová Planá a celkem s přehledem na prvním místě Myška V. ml. TJ Sokol Suchdol – Sedlec. Za ceny do turnaje díky Firmám Eko Depon a MZ Černošín. Všechny příznivce zveme na Velikonoční turnaj v Černošíně 18. 04. 2025 od 8 h 30 min v Multifunkčním centru. Bohužel plakát je ještě v dílně. Díky za pozornost a nashledanou u zeleného stolu.

vedoucí oddílu stolního tenisu
V. Myška

SVAZ TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH Z.S. MO ČERNOŠÍN

Zveme své členy na schůzi, která se koná v sobotu dne 29. března od 14:00 na sále KSC Vlčák. K tanci a poslechu hraje MM Music. Na programu schůze budou informace o pobytech a výletech v roce 2025.

V letošním roce místní organizace pořádala již dva zájezdy do plzeňského divadla. Začátkem ledna na muzikál „Klec bláznů“ a v únoru na muzikál „Dracula“. Na další představení se budou vstupenky prodávat na schůzi, jedná o představení „Rebecca“. Je to opět muzikál na Nové scéně plzeňského divadla. Představení se koná v neděli 11. května od 17:00, autobus odjíždí v 15:30 z autobusové zastávky v Černošíně, cena představení je 430,- Kč.

Další výlet, který se již stal tradicí, je „Festival dechových orchestrů“ v Teplé. Plánujeme ho uskutečnit i letos a přihlašovat se můžete na plánované schůzi.

STP MO Bor pořádá týdenní pobyt v hotelu Zvíkov, který leží v blízkosti Orlické přehrady, v termínu 6. – 13. září 2025. Cena pobytu je 6.650,- Kč a zahrnuje plnou penzi a ubytování ve dvojlůžkových pokojích s vlastním sociálním příslušenstvím a TV. Cena dopravy bude podle počtu účastníků a podle počtu výletů. Zájemci se mohou hlásit u paní Lukáčové na tel. čísle: 605 613 543 (STP Bor). Pobyt je nutno uhradit do konce května 2025.

Za STP Černošín
Anna Chlebečková

KULTURA

Střípky z kultury

Milí příznivci kulturního života v Černošíně, dovolte mi, abych Vám přiblížila akce, na které se v nejbližší a blízké době můžete těšit.

17. 3. 2025 se na sále KSC Vlčák uskuteční další “vyučovací hodina” z oblíbené “AKADEMIE TŘETÍHO VĚKU”.

21. 3. 2025 jste všichni srdečně zváni na premiéru - POSEZENÍ S VYRÁBĚNÍM aneb “Cukr, káva, tvoření”. Přijďte si sousedsky posedět, popovídat a přitom si vyrobit jarní výzdobu. Setkání zpříjemní dobrá káva a něco dobrého k ní. Zvány jsou všechny věkové kategorie.

2. 4. 2025 po úspěšném vánočním vyrábění si v místní knihovně můžete s Lízou vytvořit krásnou velikonoční dekoraci. A třeba Vás příjemně strávené odpoledne inspiruje k dalším návštěvám knihovny.

19. 4. 2025 si svoje, po zimě ještě spící těla, protáhneme na “BÍLÉ VLČÍ STOPĚ” – tradičním pochodu Černošín - Drahovice – Lhota. Právě zde možná ochutnáte prvního letošního na ohni opečeného buřtíka. Mnozí si cestou vzpomenu na zakladatelku tohoto pochodu, paní Marii Kobzovou. Zdrávi došli už od ní bohužel nikdy neuslyšíme.

26. 4. 2025 to je den konání každoroční “největší” události našeho městečka. Tou je “ POUŤ SV. JIŘÍ “. Pouť zahájí mše v kostele, pak nás přivítá starosta a od té doby to může začít: čeká Vás muzika od dechovky až po rock, stánky s jídlem, pitím, dekoracemi a dárky.... Chybět nebudou ani pouťové atrakce pro malé i velké. Pouť zakončíme pouťovou zábavou pod širým nebem.

30. 4. 2025 ožije farní zahrada. Po loňském úspěchu tu i letos postavíme “ MÁJKU “. K tanci a poslechu zahraje kapela “ Sebranka “. Bude letos opět Ptačí tanec v podání nadšených tanečníků?

1. 6. 2025 velký den pro všechny děti. Sváteční odpoledne “ POHÁDKOVÉHO DĚTSKÉHO DNE “ bude v režii oblíbené dvojice “ JITULE A DADULE “, která si pro děti připravila bohatý program.

20. 6. 2025 ožije zřícenina hradu Volfštejn a veselo bude do pozdních večerních hodin. „SVATOJÁNSKÝ VEČER “ je tu. Děti potěší pohádkou divadlo Múza a dospělým pro dobrou náladu zahraje hudební seskupení “ SAMOROST “.

Jménem kulturní komise přeji všem hezké slunečné dny a nezbyvá nic jiného, než dodat: přijďte pobejt.

B. Kaňková

“ Umění je jako slunce, které se taky nikomu nevtírá. Když zatáhnete záclony a zavřete okenice, tak vám slunce do bytu neleze, jenomže je to vaše chyba, pane, že chcete žít potmě. “

Beseda



Únorové sobotní odpoledne se do černošínského muzea vydali ti návštěvníci, kteří obdivují přírodu a samozřejmě ptactvo. Právě zajímaví ptáci Tachovska byli lákadlem a přednášet o nich přijel zoolog Martin Liška, který pracuje v Muzeu Českého

lesa v Tachově. Pro příchozí si připravil i skvělou video prezentaci a vyprávěl takové příběhy z ptačí říše, až se posluchači nestačili divit, zda je to vůbec možné. "Lidé se divili, ale tak to v přírodě bývá. Opravdu třeba strakapoudi vybírají mláďata jiným ptákům z hnízd a zrovna tak překvapují tuhýci, kde si partnerky vybírají partnera podle velikosti dárku, co přinesou, takže, čím větší myš, tím větší úspěch! Ale pozor! Je vědecky dokázáno, že tuhýk, když má partnerku jistou, tak má ještě bokem další a tam platí pravidla, že ptačí "milenka"

dostane mnohem větší myš, než hlavní partnerka," vysvětloval Martin Liška příhody z ptačí říše, kterými publikum opravdu rozesmál. Z Černošína si odvezl příjemné pocity. "Překvapila mě velká účast na tak malém místě, přičemž přijeli i lidé ze širokého okolí. A bylo fajn, že posluchači se zapojili do diskuze. Doufám, že někteří přijedou i během jara na Vítání ptačího zpěvu a budou i další akce, stačí sledovat kalendář Pojďte s námi do přírody, který vydávám muzeum v Chebu," dodal mladý ornitolog.

Na přednášku přijela také paní Hana Kinkalová ze Svinné, která má momentálně výstavu fotografií různých opeřenců ve vstupním prostoru černošínského městského úřadu. "Přednáška se mi moc líbila, já mám přírodu a zvířata ráda, obzvláště ptactvo. Dokážu hodiny sedět a fotografovat je. Je to můj velký koníček

a stále se do přírody vypravuji. Moje fotografie můžete vidět v provozní době úřadu od pondělí do čtvrtka," posílá s úsměvem pozvání Hana Kinkalová.

Co připravujeme v muzeu?

Jarní měsíce přináší novou výstavu pod názvem VESELÉ DRÁTKOVÁNÍ Z KRALOVIC. Až do konce dubna bude k vidění tvorba paní Jaromíry Dudařové, která tvoří z drátků různé dekorace a šperky.

V květnu tuto výstavu nahradí deskové hry, o kterých přijede vyprávět sběratel Dušan Basl z Rozvadova. Deskové hry vám nejen ukáže, ale vyzve vás i ke hře, přesný den bude ještě včas upřesněn!

A jaké budou letní prázdniny? To je období, kdy lidé nejvíce fotografují! A víte, jak tomu bylo třeba před padesáti lety, kdy ještě nebyla možnost fotit selfie na mobil? To si můžete připomenout v červenci a v srpnu v černošínském muzeu, kde budou vystaveny staré fotografické přístroje a další vybavení. Těšíme se na každou návštěvu!

Velmi poučná byla středeční přednáška **KRÁLOVÉ VZDUCHU 1. REPUBLIKY** v černošínském muzeu. Kus letecké historie představil PhDr. Daniel Švec, lektor, badatel, historik a letec. Na místě byla ke koupi i jeho sedmá publikace **BOJUJÍCÍ KRÁL VZDUCHU**. Zájemci o jakoukoliv knihu tohoto autora si ji mohou objednat v muzeu, nebo přímo na stránkách autora: danielsvecraf.webnode.cz.



Martina Sihelská



MĚSTO ČERNOŠÍN POŘÁDÁ
POSEZENÍ S VYRÁBĚNÍM ANEB

Cukr, káva, tvoření

PÁTEK 21. 3. 2025 OD 17:00
NA SÁLE KSC VLČÁK

VSTUP ZDARMA

Co nás čeká?

- vyrábění jarních dekorací z různých materiálů
- ochutnáme Vámi donesené moučníky (slané i sladké)
- užijeme si společně strávený čas

Pro děti i dospělé, každý je vítán!
Ať už přinesete moučník, chuť tvořit nebo jen
úsměv – těšíme se na Vás!

Vlastní nůžky výhodou.





SKODA

GARNIER

DB SCHENKER

EKO KOM

nevajgiuj





Město Černošín pořádá



VELIKONOČNÍ VYRÁBĚNÍ



2.4.2025

od 16:00 hodin



*Přijďte si vyrobit velikonoční
věnec*



Vhodné pro dospělé i děti

Místo: knihovna města



Vstup zdarma





Město Černošín zve na pochod

BÍLOU V VLČÍ STOPOU

DRAVICE
LHOTA

sobota 19. 4. 2025

Sraz v 10:00 před MěÚ Černošín

Občerstvení v půli cesty zajištěno.

Trasa je vhodná i pro kočárky.

VĚNOVÁNO
PAMÁTCE
ZAKLADATELKY
MARIE KOBZOVÉ





Černošinská POUŤ SV. JIŘÍ

26. DUBNA 2025 | 10:00 HOD.

CELODENNÍ PROGRAM | STÁNKOVÝ PRODEJ | ATRAKCE

Program:

11:00 HOD - MŠE V KOSTELE SV. JIŘÍ

13:00 HOD - SLOVO STAROSTY MĚSTA

13:10 HOD.

MALÁ MUZIKA NAUŠE PEPIKA

15:30 HOD.

kapela PEKAŘ

17:00 HOD.

BIKERS BAND

20:00 HOD.

JENNY CZ + ABBA SHOW



město
Černošín

Vstupem na akci souhlasíte s pořizováním fotografií i audiovizuálních záznamů Vás i Vašich dětí, které mohou být následně použity na internetových stránkách, sociálních sítích, v kronice města a Černošinském zpravodaji.





Město Černošín zve na



ČERNOŠÍNSKOU MÁJKU

K tanci a poslechu zahraje oblíbená kapela:

SEBRANKA

30. 4. 2025 OD 17:00 HOD.

FARNÍ ZAHRADA - MUZEUM

vstup volný

OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO

WWW.CERNOSIN.CZ



MĚSTO ČERNOŠÍN POŘADÁ
U PŘÍLEŽITOSTI MEZINÁRODNÍHO DNE DĚTÍ

ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE S JITULÍ A DADULÍ

DIVADLO ● DÍLNIČKY ● SOUTĚŽE

**V NEDĚLI 1. 6. 2025
OD 14:00**

NA FARNÍ ZAHRADĚ





VLČÁK RESTAURACE

📍 nám. 1. máje 316, 349 58 Černošín ☎️ +420 608 463 949

TRADIČNÍ ČESKÁ KUCHYNĚ, založena na výběru kvalitních lokálních surovin bez přidaných dochucovadel.

ROZVOZ OBĚDŮ

DENNÍ NABÍDKA HOTOVÝCH JÍDEL Z NAŠEHO POLEDNÍHO MENU

 Motorest Vlčák PO - PÁ : 10.30 - 12.00

Dále nabízíme:

- Výroba **DORTŮ** a dalších cukrářských výrobků na zakázku.
- Kompletní nabídka **STUDENÉ KUCHYNĚ**
- chlebíčky, bagety, obložené mísy a slané dorty...
- Pečení **DOMÁCIHO CHLEBA** - žitného a pšenično-žitného.
- Pečení **VÁNOČNÍHO CUKROVÍ**.



MESCA
HYDROIZAŽE SOLUTIONS

Rekonstrukce ploché střechy

Hydroizolační práce

Drobné zednické práce

IČO: 061 58 463

Constantin-Damian Mesca

+420 776 882 951

constantindamianmesca@gmail.com

Palackého 277 Černošín 349 58

www.mescaizolace.cz

Zpravodaj města Černošín

Zpravodaj vychází jako čtvrtletník. Tištěné periodikum je poskytováno bezplatně.

Elektronická podoba zpravodaje je zveřejňována na internetových stránkách města. Příspěvky vyjadřují názor příspěvateľů, nikoli názor rady. Redakční rada neověřuje fakta uvedená v autorských příspěvcích. Redakce si vyhrazuje právo na neuveřejnění příspěvků. Úprava či krácení příspěvku bude před uveřejněním konzultována s autorem. Ve zpravodaji nebudou uveřejněny příspěvky, které jsou v rozporu s platnými zákony ČR, Listinou základních práv a svobod nebo dobrými mravy.

Vydavatel: Město Černošín, registrováno pod číslem MK ČR E 17815
Redakční rada: Ing. Vladimír Krejča, Hana Merglová, Ing. Pavel Filipčík, Petra Grigarová, Jarmila Jungbauerová

Adresa redakce: Městský úřad Černošín, nám 1. máje 62, 349 01 Černošín

Uzávěrka dalšího čísla zpravodaje je 3. 6. 2025. Své příspěvky zasílejte na e-mail:
zpravodaj.cernosin@seznam.cz